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USA: Soudě podle rétoriky amerických politiků a

bezprecedentní míry jejich vzájemných urážek, občanská

válka v USA již začala. Zatím zejména na informační frontě

a – na pozadí výrazného nárůstu kriminality – často s

politickým podtextem.

Jedním z věčných kamenů úrazu ve Spojených státech dodnes

zůstává otázka zbraní. Zatímco demokraté v čele s prezidentem Joem

Bidenem se po hrozné tragédii v Uvaldu snaží zpřísnit pravidla,

většina republikánů je ostře proti (ve Sněmovně reprezentantů

iniciativu na zpřísnění střelných zbraní v červnu podpořilo 234

kongresmanů – 193 bylo proti, přičemž „za hlas“ jen 14 republikánů).

K ilustraci rozkolu v této otázce stačí připomenout, že texaský soud v

srpnu rozhodl, že zákaz nošení zbraní pro lidi ve věku 18-20 let je

protiústavní.
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Na pořadu dne je i téma migrace. Jižní státy, kde jsou u moci

„červení“, zápasí s přílivem nelegálních přistěhovalců a snaží se

zabránit krizi přičemž vládnoucí „modří“ na oficiální úrovni

prakticky migranty do USA zvou. Výsledkem je, že republikánští

guvernéři již začali posílat nelegální imigranty do demokratických

států autobusy, aby i tam pocítili důsledky „politiky otevřených

dveří“.

Důležitým aspektem, který rozděluje Ameriku, je také postoj k

sexuálním menšinám. Nyní vláda dělá všechno proto, aby neporušila

jejich práva, přijímajíc nové zákony, avšak takovým směřováním

nejsou s spokojení představitelé Republikánské strany — „červení“ již

připouštějí, že mohou odmítnout uznat LGBT lidi jako normu. Tento

týden dokonce tři transrodoví studenti zažalovali vládu Oklahomy za,

podle nich, diskriminační zákon. Guvernér J. Kevin Stitt ještě v

květnu podepsal dokument, který vyžaduje, aby studenti veřejných

škol používali toalety a šatny podle rodného pohlaví. Navíc

demokraté a republikáni se nemohou shodnout v otázce práva na

potrat.

Biden, který během předvolební kampaně v roce 2020 slíbil sjednotit

zemi, tvrdíce, že Trump ji rozdělil, označuje republikány, kteří nadále

podporují bývalého prezidenta, za extremisty a používá relativně

nový termín „polofašisté“.

"Nedovolím, aby byla vůle amerického národa narušena divokými konspiračními teoriemi a
nepodloženými, nedokázanými tvrzeními o podvodu," řekl Biden nedávno v projevu ke
svým podporovatelům. (Narážel tak na to, že byl zvolen podvodem – pozn. přek.)

A to není všechno: „Příliš mnoho z toho, co se dnes v naší zemi děje,

není normální. Donald Trump a další republikáni představují

extremismus, který ohrožuje samotné základy naší republiky.“

Trump také nezůstává nic dlužný: Bidena nazývá bláznem ve stavu

demence a demokraté jsou již plnohodnotnými fašisty, kteří chtějí,

„abychom nenáviděli Ameriku“.
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Zdá se však, že to, co si nedávno dovolily přední prorepublikánské

noviny „The Washington Times“, posouvá situaci na novou úroveň.

„Joe Biden musí zaplatit za lži, smrt, válku a utrpení, které způsobil světu,“ to není nápis na
transparentu na pro-Trumpovské pouliční demonstraci, ale redakční titulek v renomovaných
metropolitních novinách. Redaktor dále píše: „Nikdy Washington nezvolil
nekvalifikovanějšího, politicky zbabělého a důkladně kompromitovaného politika jako
Joseph Biden.»

Stojí za zmínku, že mnohé z domácích problémů Ameriky souvisí s

její zahraniční politikou. Obrovské náklady na výrobu zbraní,

nekonečné konflikty a udržování vojenských základen po celém světě

škodí sociálním a infrastrukturním programům. Tentokrát si

Američané stále více uvědomují, že při současném zhoršení situace

na mezinárodní scéně to nebudou moci jen tak tiše přečkat za

oceánem – to způsobuje napětí ve společnosti a zvyšuje polarizaci.

Nejnovější průzkumy ukazují, že 88% Američanů se domnívá, že země je na nesprávné
cestě a přibližně stejný počet nesouhlasí s prací Kongresu. 66% předpovídá eskalaci
politického násilí a více než 40% dokonce připouští začátek občanské války v zemi.

Americké vedení však ještě na radikální revizi situace není

připraveno. Pokud v nadcházejících listopadových volbách vyhrají

republikáni, nějaké reformy ve vnitřní politice jsou možné, ale země

je natolik polarizovaná, že výrazněji zahlazovat rozpory mezi

bojujícími stranami je momentálně nereálné.

Co se týká zahraniční politiky, ta je stále problematičtější. Mezi

republikány jsou totiž tací, kteří si uvědomují nebezpečí současného

průběhu konfrontace s jinými zeměmi, především s Ruskem. Ale je

jich pořád menšina. Abychom pochopili, proč je jich tak málo, stačí si

připomenout frázi slavného amerického diplomata a bývalého

velvyslance v Moskvě George Kennana:
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George Kennan

„Pokud by se Sovětský svaz zítra potopil v oceánu, americký

vojensko-průmyslový podnik by měl existovat prakticky nezměněn,

dokud nebude vynalezen nějaký jiný protivník. Cokoli jiného by bylo

pro americkou ekonomiku nepřijatelným šokem.“

Kennan měl pravdu: po odchodu Sovětského svazu ze světové scény

se v Americe objevila celá armáda ideologů, kteří věřili v nástup éry

unipolárního světa vedeného Spojenými státy. Většinu z nich
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financuje stejný vojensko-průmyslový komplex, čili kruh se uzavírá.

Přitom, na pozadí vnitřního rozkolu ve Spojených státech, se

americký establišment bohužel snaží rozdělit svět na demokracie a

autokracie. A pokud jeden trend může vést k občanské válce ve

Spojených státech, druhý hrozí rozpoutáním světového konfliktu,

protože drtivá většina zemí přijmout pravidla hry ze strany

Washingtonu odmítá.

Nenastal proto čas, aby Spojené státy jasněji zdůvodnily svůj postoj a

vyvinuly novou globální bezpečnostní architekturu, ze které budou

mít užitek všichni, včetně Ameriky a těch, kteří ji budou následovat?

Předchůdkyně OSN, Společnost národů, vznikla po První světové

válce. Samotná OSN po druhé. Že by nastal právě teď čas, kdy má

smysl vytvořit koncept nové struktury?
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